

美49人食麥當勞中毒一死

「足三兩」疑含大腸桿菌 港公司稱無採用涉事食材

大型連鎖快餐店麥當勞在美國爆發嚴重集體食物中毒，至少49人感染大腸桿菌，截至周三（10月23日）已造成一人死亡。美國疾病控制及預防中心（CDC）懷疑感染源是「足三兩」（Quarter Pounder）牛肉漢堡的洋葱和漢堡扒，患者在上月底至本月初曾在麥當勞用膳。受影響麥當勞分店已停用有關的洋葱和漢堡扒，但當局警告感染人數仍可能上升。今次事件再次凸顯美國忽視食品安全的根深柢固問題。



科羅拉多州的麥當勞錄得多宗大腸桿菌感染個案。 網上圖片

據 CDC 報告稱，今次食物中毒患者共有10人留醫，包括一名併發溶血性尿毒綜合症的兒童。調查發現多數個案在出現病徵前，曾進食「足三兩」漢堡。個案集中在科羅拉多州和內布拉斯加州，猶他、懷俄明、堪薩斯、密蘇里、俄勒岡、艾奧瓦、威斯康星和蒙大拿州均錄得個案。



美國麥當勞「足三兩」牛肉漢堡懷疑受大腸桿菌感染。

料洋葱及漢堡扒等食材出事

當局懷疑「足三兩」漢堡使用的新鮮洋葱和漢堡扒，可能是大腸桿菌來源。麥當勞北美首席供應鏈主管皮納表示，公司調查初步結果表明，部分個案感染源來自漢堡的洋葱，這些洋葱是由3間麥當勞原材料配送中心，從單一原料供應商處購買。所有涉事漢堡扒僅用於「足三兩」漢堡，洋葱

也主要用於這款漢堡，不涉及芝士漢堡和巨無霸等其他常見款式。

麥當勞告知CDC在調查進行期間，公司已從科羅拉多、堪薩斯、猶他、懷俄明、愛達荷、艾奧瓦、密蘇里、蒙大拿、內布拉斯加、內華達、新墨西哥和俄克拉何馬州部分地區的商店，下架所有懷疑涉事洋葱和漢堡扒。至於美國其他州份的麥當勞則不提供這款漢堡。但CDC警告若發生交叉感染，食物中毒風波可能蔓延至其他州份。

CDC向全美發警告呼籲就醫

今次食物中毒涉及的菌株是埃希氏大腸桿菌E.Coli O157:H7，這種病原性大腸桿菌能分泌出劇性毒素，感染者會出現嚴重腹瀉、血便、發燒、腹痛或嘔吐等病徵，嚴重者可能出現腎衰竭併發症甚至致命。科羅拉多州公共衛生部門表示，多數感染者在食用或飲用含有這種細菌的食物後約3至4天會感到不適，但亦不排除在進食後一天至10天發病。

CDC在全美警告稱，任何在麥當勞進食「足三兩」漢堡後感到不適的消費者，都應及時就醫，詳細告知進食紀錄。麥當勞承諾繼續配合CDC調查，「每天在每間食肆為顧客提供安全服務，是我們的首要任務。」受事件影響，麥當勞股價周二盤中下跌逾10%，周三盤前交易則急瀉超過6%。

香港麥當勞公司發言人周三表示，今次受影響產品及食材，只用於美國當地部分地區食肆，完全不涉及香港麥當勞的產品及食材，本港顧客可繼續安心食用。

特朗普投訴英工黨干預美大選

據美國及英國媒體報道，美國共和黨總統候選人特朗普的競選團隊，已向美國聯邦選舉委員會（FEC）提出申訴，指控英國執政工黨與其競選對手、民主黨候選人哈里斯團隊有接觸，並以「明顯非法的外國公民捐款」，「公然干預」美國大選。

據報道，特朗普競選團隊在申訴文件中，引用美國《華盛頓郵報》、英國《每日電訊報》等媒體的報道，稱「與英國工黨有聯繫的策略專家」一直為哈里斯團隊的競選活動提供建議，例如，英國首相兼工黨領袖斯塔默的幕僚長和通訊主任，曾參加在芝加哥舉行的一次會議，並會見哈里斯的競選團隊。

特朗普團隊也認為，英國工黨可能資助所屬活動人士，前往美國為哈里斯競選站台。申訴書中提到，英國工黨業務主管帕特爾上周在社媒LinkedIn上發文說，「近100名」現任和前任工黨成員將於未來數周前往美國4個搖擺州，協助哈里斯團隊。

特朗普團隊稱這足以支持其相信「英國工黨作出非法的外國公民捐款，而哈里斯競選團隊也接受了這些捐款。」

英國廣播公司(BBC)等英媒周二稱，從工黨官員方面了解到，相關行程都是工黨成員「以個人身份進行」，並非由工黨組織或資助。



特朗普團隊投訴英工黨接觸哈里斯團隊。 路透社

以首證真主黨繼任領導人已死

據《以色列時報》報道，以色列軍方周二（10月22日）首次證實，黎巴嫩真主黨高級領導人薩菲丁已死亡。

以軍在聲明中稱，薩菲丁在以軍10月4日對黎巴嫩首都貝魯特南部郊區發動的一次襲擊中喪生，真主黨情報部門負責人哈齊馬也在該次襲擊中死亡。聲明顯示，以軍襲擊目標是真主黨位於貝魯特南郊「平民聚集區」的地下情報總部，襲擊發生時，真主黨情報部門的25多名成員都在總部，其中包括其他高級指揮官。

薩菲丁是已故真主黨領導人納斯魯拉的表弟，擔任真主黨執行委員會主席，也是真主黨負責軍事行動的聖戰委員會重要成員，近一年來薩菲丁還擔任真主黨發言人。在納斯魯拉死於9月27日的以

軍空襲後，薩菲丁被普遍認為是其繼任者。今次是以軍首次證實薩菲丁的死訊，以軍總參謀長哈萊維其後表示，「以色列將打擊所有敵人。」

報告指以曾用白磷彈襲維和部隊

另外，據英國《金融時報》報道，一份外洩機密報告揭露以軍近期對駐黎巴嫩的聯合國部隊發動10多次襲擊，並涉嫌使用白磷彈，造成15名維和人員受傷。

這份由派遣部隊的一個國家編寫的報告，強調以軍多次針對聯合國授權部署在兩國邊境的聯黎部隊作為目標，他們破壞基地設施並擊傷部隊人員。聯黎部隊指這些事件「公然違反國際法」。



薩菲丁為真主黨繼任領導人。 網上圖片

想市民之恒產



學研致用

蔡思行 學研社成員 歷史研究者

《孟子》有言：「民之為道也，有恒產者有恒心。」任何為民生活所計擔憂的政府，都要不斷思考解決人民恒產問題的方法。在現代，民之恒產有兩項：居所和賴以「搵食」的產業。這些都是今屆特區政府特別着重的地方。

特首李家超發表任內第三份施政報告，對解決「劏房」問題着墨不少，提出「簡樸房」的標準，希望在2026年起逐步解決劣質劏房的問題。

基層住屋問題固然要解決，但如果有十句反映香港市民之苦的說話，一定會包括這句：「租樓，咪同人供樓！」因此，施政報告發表後，便有市民提出相信大家心中說了萬遍的話：「提取強積金作首期置業。」特首回覆指，現在提取強積金，會使未來退休保障變得空白，但政府會研究這方案，不會排除這樣的可能性。

市民和特首的考慮都對。根據筆者的經驗，對於在職有固定收入的夫婦，和肯預支

一年租金的退休夫婦，業主都是選擇租給前者！因此，退休除了有現金儲蓄，更需要「有瓦遮頭」！

要做到大部分有供樓能力但遲遲未有足夠首期的家庭，在65歲前能供滿一層自住物業，需要多管齊下：第一，建立「強置易」計劃，容許35歲以上仍未置業的市民，一次過提取強積金作為首期，購買政府興建的居屋或「新夾屋」；第二，政府開始興建讓家庭月收入介乎6萬至9萬元人士購買的「新夾屋」。私人發展商如興建「新夾屋」，政府可給予它們地價上的優惠；第三，通過租者置其屋、居屋或「新夾屋」計劃置業的市民，未來要售出單位，只能按購入價加上歷年通脹率，售給政府或合乎這些計劃資格的人士。計劃清晰的目標是安居樂業，不是如過往般以此致富。

搭建由簡樸房、公屋、租置屋、居屋至新夾屋這完整向上流動的恒產階梯，讓基層和有專業工作的市民可以安心拚搏和生兒育女，這樣生活就充滿幸福感了！